



要相信自己

沛县歌风小学
六(8)班 杨晞瑜
指导老师 杨健

一天实验课上,杨老师神秘地把同学们分成两组,一组在教室里,一组在外面。

分好组后,老师拿出一根绳子和一张图,图上画着三根长短不一的直线。老师对我们第一组的同学说:“你们观察一下,我手里的这根绳子与图上的哪根线一样长。”同学们很快就看出了是第一根直线。老师又说道:“下面进来的同学为第二组,你们负责干扰他们说是第二根直线,看看第二组的同学有什么反应。”

第二组同学进来了,他们也做同样的实验,异口同声地说:“是第一根……”话还没说完,第一组同学就开始发动“进攻”了,“明明是第二根嘛”“就是第二根”……第二组同学原本竖起“1”的手指慢慢变成“V”了。

“哈哈……”第一组同学的嘲笑声慢慢让第二组同学觉悟过来,他们被骗了!他们个个都追悔莫及。

老师让同学们安静下来,说道:“这个实验,本来第二组的同学也是可以答对的,但就是因为第一组同学干扰使他们更改了自己的答案。通过这节课,你们明白了什么?”

这时,同学们才恍然大悟:做事不要受别人的干扰,要有自信,相信自己。原来,这才是老师上这节课的目的。

书被撕坏之后……

扬州市江都区仙女镇中心
小学二(11)班 钱忠霖
指导老师 陈文海

阅览室里,我正在津津有味地看新书《猪八戒上月球》“哇……”,我不经意地一抬手,把书的其中一页撕成了两半。我傻眼了,这可怎么办?

我做贼似的抬头看了看图书管理员,好在她并没有注意到我。我再看看其他同学,大家都在专心看书,谁也没有看到刚才的一幕。我松了口气,悄悄地把书放回了原处,离开了阅览室。

回到家,我心里很不安,心想:知错就改才是好学生。孔子也曾说,“过则勿惮改。过而不改,是为过矣。”我把这件事告诉了妈妈,妈妈也鼓励我去承认错误。

第二天放学后,我又来到了阅览室,找出了那本书,交给了负责的老师,向老师承认了错误。奇怪的是老师不但没有责备我,还笑着对我说:“诚实的孩子才是个好孩子。”

出了阅览室,我深吸了一口气,抬头发现天更蓝了,花更美了。

“小记者家长会”微信
快来扫一扫



预防学生溺水 做好安全工作

随着夏季到来,学生涉水、游泳行为增多,为切实避免溺水事故,保障学生安全,4月28日,教育部发出通知,要求各级教育行政部门和学校加强预防溺水安全教育,做好危险水域安全防范,完善溺水安全防范预案,健全事故信息报告制度。

首期中小学名校长领航班开班

近日,“校长国培计划”——卓越校长领航工程首期中小学名校长领航班在京开班。教育部副部长刘利民强调,启动名校长领航班是贯彻落实教育规划纲要和习近平总书记2014年教师节重要讲话精神,加强基础教育高层次人才队伍建设,推进教育家办学的重要举措。



徐州市新城实验学校

“纪念抗战胜利70周年”

本报讯 4月30日,徐州市新城实验学校“纪念抗战胜利70周年,践行社会主义核心价值观·实现伟大中国梦”主题教育系列活动启动。当天的“纪念抗日战争胜利70周年”知识竞赛活动吸引了同学们踊跃参加。

除知识竞赛外,学校还将在5月上旬举行“读《抗战英雄》,做美德少年”校级演讲、征文选拔赛活动,目的是让同学们回顾中国的屈辱历史、了解中国抗战胜利的伟大意义和铭记抗日战争中烈士们的英勇事迹,告诫同学们要深知今天和平生活的来之不易,珍惜现在学习机会,发奋图强,努力实现民族复兴的“中国梦”。 通讯员 魏明

沛县第五中学

弘扬“五四”精神 树立身边榜样

本报讯 4月29日,沛县第五中学团委举行“十佳”共青团员表彰暨新团员宣誓仪式,同学们用实际行动把校团委“我是团员,向我看齐”的口号喊响。

在纪念“五四”运动九十六周年之际,学校团委大力弘扬“五四”精神,积极寻找少先队员及团员中的先进典型。通过班级推荐,年级组评定,最终选出校园第一届十佳少先队员和校园第十五届十佳团员,并将他们的事迹以“我的青春故事”为主题进行全校范围内的展示。

结合十佳评选,校团委还开展了“我身边的榜样”征文比赛,将“五四”精神与今日团员、少先队员的意识培养联系起来,起到了良好的教育效果。 通讯员 薛莉

常州市东青实验学校小学部

手拉手让爱传出去

本报讯 4月28日至29日,常州市东青实验学校小学部开展“手拉手,让爱传出去”阳光爱心义卖活动。将同学们的爱心传递到手拉手学校——新疆喀拉托别中心校。

义卖现场热闹非凡,欢呼声传遍整个校园。义卖品除了有学习用品、看过的图书、用过的玩具及多余的小摆设以外,还有同学自己制作的手工艺品、书画作品等,精明的小买主则细心地挑选,详细地询问,以确保买到“物美价廉”的商品。

金钱有价,爱心无价。除了传递爱和温暖之外,爱心义卖活动让队员们在体验生活、了解生活中学会合作,同时帮助队员们从小树立节俭的意识。 通讯员 徐丽丹

纪念是为了明天更美好

本报记者 杨晓勤

战场爆发时间最早、历时最长。本次展览通过陈列的近300张珍贵图片,以及《南京受降》《东京审判》等数个珍贵视频,全面回顾了自1931年日本军国主义在中国最早点燃侵略战火后,中国人民为抗击法西斯侵略、实现民族解放、维护世界和平,万众一心、浴血奋战14年,最终赢得胜利的辉煌历史。

站在展厅里的钓鱼岛主岛沙盘模型前,南京市梅山第一小学三(3)班的张梦邵阳同学说:“这是我们的地盘。谁也不能夺走。”同样是第一次走进国防园的张梦邵阳是个小小军事迷,刚刚和爸爸妈妈从军事体验区出来,他说:“我的枪法还不行,没有

爸爸好。等会儿我还要去看火箭。要是国家需要我去保卫钓鱼岛,我肯定去。保卫国家是每个人的责任啊。”

“老师常常跟我们讲抗战这段历史,同学们也会在一起讨论。”细细浏览过一张张图片后,沛县初级中学初二(2)班的石宇同学还沉浸其中,“有国才有家。今天的幸福生活是无数革命先烈用鲜血和生命换来的,我们要铭记历史,珍惜和平。纪念不是为了仇恨,而是为了明天更美好,因为历史是一面镜子,照亮现实,更照亮未来,作为一名共青团员,我们要奋发图强,努力学习,长大把祖国建设得更加繁荣富强。”



开展当天,新四军老战士给中小生讲述抗战故事。

知识链接

苏联卫国战争

苏联卫国战争是苏联人民为反对法西斯德国及其盟国而进行的正义战争。1939年9月1日,德国进攻波兰,英法对德宣战,第二次世界大战全面爆发。1941年春,德军控制了西欧、北欧和巴尔干半岛。1941年6月22日,德国撕毁苏德互不侵犯条约,纠集其附庸国芬兰、匈牙利和罗马尼亚,分三路对苏联发动突然袭击,使苏联国土成为世界反法西斯战争的欧洲主战场,苏联人民在斯大林领导下,开始了卫国战争,二次大战进入了新阶段。

斯大林格勒大会战

斯大林格勒大会战是苏联军队在卫国战争中对德国军队的一次决定性战役,不仅扭转了苏德战场的整个形势,而且成为第二次世界大战的根本转折点。斯大林格勒大会战是希特勒发动侵略战争以来遭受的一次最大失败,它通常以1942年7月17日德军进入顿河大河湾为起点,到1943年2月2日苏联军队全歼斯大林格勒地区的德军为结束,历时200天。战场总面积近10万平方公里。在这次战役中,苏军共消灭德军150余万。

诺曼底登陆

诺曼底登陆是第二次世界大战后期一次历史性的战役。1944年初夏,苏联军队在东线战胜德军已成定局,为在西线开辟欧洲第二战场,盟军决定在法国诺曼底地区登陆,向纳粹德国的军队发起反击。

6月6日凌晨,以美国为主的盟军在艾森豪威尔将军的指挥下,一举突破了德军防线——“大西洋壁垒”,分五路向诺曼底海滩发起猛烈的攻击并开始登陆。盟军的胜利开辟了欧洲的第二战场,加速了法西斯德国的灭亡。

柏林战役

1945年3月底,德国法西斯已处在最终灭亡的前夕。

4月16日,为在美英之前攻占德国首都柏林,尽快结束欧洲战事,苏军发起规模空前的柏林战役。苏军参战兵力达250万人、火炮4.2万门、坦克和自行火炮6250余辆、作战飞机7500架。战役于5月8日结束。此役苏军共击溃德军93个师,俘虏德军官兵约48万人。柏林战役标志着纳粹德国灭亡、苏德战争和二战欧洲战场战事的终结。

寻找“儒雅少年”

本报讯 4月28日,南京市“儒雅少年”评选活动启动仪式在北京东路小学举行,寻找“儒雅少年”,争当“儒雅少年”将成为全市百万未成年人的目标。

“儒雅少年”什么样?据了解,“儒雅少年”评选将以“爱国、诚信、孝敬、勤俭”传统美德和遵守“八礼”为主要内容,引导青少年通过读国学经典、做儒雅少年系列活动,从传统文化中汲取精华,多渠道建设优秀传统文化传承体系,陶冶情操、塑造灵魂,培育和践行社会主义核心价值观。

宿迁市实验学校

学习版权知识

本报讯 “请问如何才能辨别出盗版书籍?”4月30日,宿迁市实验学校七(1)班刘丝雨向宿迁市文广新局版权处处长刘宝石提出自己的困惑。

当天,版权知识进校园活动在实验学校举行,宿迁市文广新局版权处的同志为同学们作了版权知识讲座,还向同学们派发了版权知识宣传品,来培养中学生版权保护的意识。

刘丝雨曾买过一本盗版的《汤姆索亚历险记》,一次考试考到书中知识,她却把题目给做

做法治小先锋

错了,原因是盗版书印刷错误。被盗版书坑害过的不止她一个,同班的张哈潇也有类似的经历。

于是,刘处长教她们:“购买正版书籍,首先要去正规的书店,其次要看书籍的印刷质量,一般盗版书籍的纸张、印刷和装订都很粗糙,书中还常常会出现错别字。”他还告诉现场的同学们,版权保护的是原作者的劳动成果,“今后当你们有了自己的作品,也会受到法律的保护,所以平时要从我做起支持正版,反对盗版,维护社会的法治环境。” 记者 郭瑞

吴江区桃源小学

“我要上六一”海选

本报讯 横笛、钢琴、吉他、古筝,十八般才艺在这里聚集;相声、小品、朗诵、歌舞,数十种才能在这里交汇。4月20日至22日,苏州市吴江区桃源小学“我要上六一”校级海选总决赛精彩上演。

“我要上六一”才艺海选是桃源小学坚持多年的传统活动,今年的主题是“阳光下成长”。学校结合每年一度的艺术节以及庆“六一”文艺演出,在儿童节前举行为期一个月的“我要上六一”节目海选活动,让更多的同学搭建展示的舞台,秀出自己,成为节日舞台的主人。

今年“六一”演出的节目完全交给同学们自己去打造,从四月下旬以来,学校各中队纷纷投入到“我要上六一”节目海选之中。选拔出的优秀节目将同校本节目一起参加“六一”文艺演出。

活动大大激发了同学们的兴趣,策划、导演、排练过程中,同学们真正体会到了快乐,这也是“我要上六一”活动的目的——让同学们快乐地学习和生活。 通讯员 严卫强